

## Z OMAHY.

Minulý státní sněm schválil nový omahský charter, jenž předpisuje pro policisty a hasiče omahské vyšší platy. V charteru nebylo však postaráno o zvýšení příslušných fondů, aby platy mohly také skutečně býti placeny. Policejní a požární komise stála před touto otázkou jako Herkules na rozcestí, neboť by ani konečně nebyla bývala proti zvýšeným platům, ale nevěděla, kde na ně brát. Jednalo se totiž o rozdíl "malíčkovosti" \$50,000, které se policejnímu a požárnímu fondu nedostávaly, aby mohl platit zvýšenou mzdu. S rozlousknutím tohoto oríšku si lámalo hlavu mnoho osob, jak mezi hasiči a policisty, tak i v policejní komisi. Bylo dokonce navrhováno, aby počet těchto zaměstnanců byl zmenšen, což však bylo nemyslitelné se zřetelem ke stále rostoucímu obyvatelstvu a městu. Potom bylo navrhováno, aby byla policistům a hasičům povolována neplacená dovolená. Konečně však byla nalezena zlatá prostřední cesta a s hasiči a policisty uzavřeny smlouvy, na kterých se obě strany podepsaly a dle nich na nastávající správní rok zůstane při starém platu, takže nebude potřeba ani povolování neplacené dovolené, ani zmenšiti počet policistů ani hasičů. Na příští rok bude nepochybně toto opatření opakováno.

Škola Komenského dostala krásnou korouhev od pořadatelstva tělocvičných závodů čet z omahských obecních škol. Hoši jsou nemálo hrdi nad svým úspěchem a již nyní se mezi nimi vede řeč, že se budou se zdvojenou silou připravovati k závodům budoucího roku.

Český lékárník pan Emil Čermák v číslu 1262 již. 13. ul., zvelebují svůj závod neustále. V těchto dnech dokončuje se v jeho obchodě kladení mosaikové podlahy, která bude pro závod páně Čermáků nejen velikou ozdobou, jako jedna z nejlepších mosaikových dlažeb z Omaze, nýbrž velice přispěje i k zvýšenému udržování čistoty i zdravotnictví v každém ohledu, čímž lékárna páně Čermáková sice již byla proslulá, ale ještě více v tom směru má býti dosaženo.

Chas. Doyle, o jehož srážce s Edwardem R. Shawem jsme se minule zmínili s vyslovením domněnky, že Shawova rána může míti osudné následky byl policií vzat do vazby, když Shaw zranění svému podlehl. Koronerova porota však neshledala na Doyleovi žádné viny, následkem čehož byl Doyle propuštěn na svobodu. Bylo uznáno, že Shaw si rozbil lebeční kost při pádu na chodník na 15. a Howard ul., který byl přivoděn následkem náhodné srážky s Chas. Doylem. Ve prospěch Doylea svědčili dva svědci, kteří sice potvrdili, že oba muži se hádali, ale pád Shawův že byl způsoben čirou náhodou.

Na schodišti City Savings banky si kdysi zlomila nohu paní Mary Carlonová, která se dokonale neuzdravila a podala proti bance žalobu na náhradu škody. Minulého týdne byla jí přiknuta náhrada v obnosu \$2,900. Soud tento byl v této záležitosti již druhý. Při prvním soudu dal soudce porotě návod, aby rozhodla ve prospěch žalované banky, ale žalobkyně si u vrchního soudu zajistila povolení nového soudu.

Jacob Driher, porter v českém hostinci pana J. F. Nováka v číslu 424 jižní 14. ul., pokoušel se na 18. a Harney ul. vyskočiti na předek jedoucí káry, ale špatně se zachytil a v následujícím již okamžiku dostala se mu pravá noha pod kola, která mu ji nad kotníkem ušila. Na rychle povolání policie odvezla Drihera v novém policejním automobilu do sv. Josefské nemocnice, kde lékaři ihned provedli ope-

raci. Je naděje, že mimo ztrátu nohy nebude míti poranění dalších následků.

V sobotu bylo zahájeno lázeňské období v oblíbeném výletním místě Omažanů v Lake Manawa u Council Bluffs. Výletníci tam za druhé peníze mohou nalézt zábavu všeho druhu od koupání do jízdy na kolotoči, na kolečkových bruslích až k tanci. Jenom opojné nápoje byly odtamtud jako loni vyloučeny, ačkoliv tato prohibice se neosvědčila, protože loni odjížděvalo odtamtud dosti "zmoklých" výletníků. Také Seymour park u Ralston bude v nejbližší době otevřen. Má nyní pohodlné spojení karami s Omahou a bude v něm pořádati koncerty Greenova kapela, ve které, jak známo, účinkuje hojně českých hudebníků.

Jedenáctiletý Millard Boye ze 16. a Brown ulic si hrál minulého týdne na tratích v poblíž svého obydlí, kdy pojednou byl zachycen ve výhybce a přejel mu přes nohu vlak dráhy Milwaukee. Od zabití byl zachráněn starou ženou, která jej zachytila a táhla od výhybky, ale docílila jen toho, že hoch nebyl přejet v půli těla. Těžce zraněný hoch byl dopraven do methodistické nemocnice, kde lékaři provedli operaci a vyslovili naději, že jej zachránějí na živu, nedostaví-li se otrava krve.

Ve středu minulého týdne byly otevřeny nabídky stavebních podnikatelů na stavbu nového Brandeisova divadla, které má býti zřízeno na 17. a Douglas ul., nákladem okrouhlých \$500,000. Celkem bylo podáno osm nabídek jak od místních podnikatelů, tak i z jiných měst. Nejnižší byla na \$439,917 od Hilger-Graves společnosti z Chicago, které nepochybně bude zadána. Caldwell & Drake z Columbus, O., kteří provádějí stavbu okresní radnice, učinili nabídku o \$10,000 větší.

P. L. Rycoff z Kansas City a L. L. French z Des Moines, Ia., dleli minulého týdne v Omaze za tím účelem, aby hledali vhodné místnosti pro velkoobchod s nástěnným papírem. V případě, že by velkoobchod tento byl založen, bylo by to vítaným rozmnožením obchodního ruchu v Omaze.

Městský zdravotní úřad vrhl se na stihání mlékařů, pokud prodávají mléko, neobsahující dostatečný stupeň tuku. J. M. Camenzind z Benson byl pokutován \$10 a útratami, kdežto mlékaři H. C. Hrabeck, A. P. Grobeck a Van Camp vyvázli tentokrátě bestrestně.

Pan Frank Sláma, opatrovník pozůstalosti po slečně Mary Hejlové, podal minulého týdne u distriktního soudu žalobu proti společnosti pouličních drabů na náhradu škody v obnosu \$25,000. Sleč. Hejlová jela dne 29. července 1908 po káře trati Leavenworth a byla při sestupování s káry vržena tak prudce na dlažbu, že utrpěla zranění, jímž dne 11. září podlehl.

Barvív A. D. Phillips z čísla 3219 Franklin ul. byl minulého týdne zatčen, když soudsi zvěděli, že si dovolil jakési neslušnosti s divčinkou asi 9 let starou, kterou zavedl do jednoho prázdného domu. Když se lidé začali sbíhati, dal se spustit na útěk, ale byl dohoněn a odevzdán přivolané policii.

Od známých zdejších krajanů, pánů Jos. Nejepinského a Prokopa Krumla dostali jsme minulého týdne z Prahy dopis, který v plném znění uveřejňujeme: "Přijměte od nás srdečný pozdrav. Musíme vám sdělit, že jsme se šťastně a ve zdraví do Prahy dostali. Co se týče cesty, sdělujeme, že jsme měli cestu jak po moři, tak i po dráze velice krásnou, neboť na moři jsme ani vlnky nespátřili, jak bylo moře po celou cestu tiché. Co se týče lodí, měli jsme nejlepší posluhu a jsme velice spokojeni. Teď se zdržíme nějaký den v Praze, abychom

si prohlédli starožitné památky, neboť Praha se nám moc líbí. Zároveň choeme také viděti tu svatojanskou pouť, načež pojedeme se podívat na tu českou zem a spatřiti své přátele a známé, jest-li ještě nějaké najdeme." — Zároveň jsme dostali pohlednici s podpisy obou výše uvedených pánů a pak pana Fr. Macha, mladého omahského houslisty, jenž dokončuje na pražské konservatoři své studia. Ze sdělení na pohlednici seznáváme, že naši cestovatelé našli pana Macha a s ním konali prohlídku pražských památek, kteráž jim byla velmi zpříjemněna krásnou povětříností.

Rolník Chas. Brossman z Colorada, jenž přivezl do so-omahského trhu hodně dobytka a dostal za něj pěknou hromádku peněz, chtěl také něco užiti za večerní doby v Omaze. Na 18. a California setkal se s černou Venní Mabel Smithovou, která mu ulehčila o \$112. — Zpozoroval ztrátu ještě v čas a chtěl si ke svým penězům vlastní rukou pomoci, ale zlodějka bránila mamou tak zoufale, že se při tom Brossmanovi zakousla do prstů. Poseděla si za to v policejním vězení a později byla poslána do šatlavy.

Paní W. N. Holtová z čísla 1320 severní 28. ul., v South Omaze jezdila s kočárkem pravidelně každý den do Omahy. Její kůň byl tak zvyklý na tuto cestu, že se naň mohla úplně spolehnouti. Onehdy však zvěřil na Vinton a 20. ul., a sice následkem nezvyklého divadla, když viděl, jak tam městský odbor pro čistění ulic provádí svoji práci. Tak ukrutná starostlivost o čistotu ulice v těchto místech byla pro něho příliš a rozbil kočárek, při čemž se potloukl a vyhodil paní Holtovou na dlažbu. Ta utrpěla zlomeninu nohy a nyní se na omahské městské radě domáhá náhrady v obnosu \$400.

Přenosy majetku v poslední době v krajských kruzích byly následující: John Podrázský Terezií Podrázské sev. 36 stop od již. 1 lotu 1 a sev. 36 stop od již. 1 lotu 2 bloku 3 Murrayův příd. za \$1; Robert Barth a manželka Fanií Soukupové lot 3 bloku 105 South Omaha za \$775; Frank Mach a manželka Franku Svobodovi sev. 33 stop lotu 3 bloku 4 Kountzeho 5 přídavek za \$875; Homestead Co. Josefu Čížkovi loty 764, 755, 756, 756 a 827 Homestead příd. za \$196; Terezií Lichnovský Andrewu Bakke a manželce lot 5 bloku 121 South Omaha za \$3,000; S. D. Bangs a manželka Josefu Drdovi a manželce lot 3 bloku 14 Summit příd. za \$2.

Povolení k sňatku si zvývedli následující: Anton Rihel, 33 roků z Omahy s Mary Marnik, 27 roků z Council Bluffs; Harry O. Tressler, 27 let s Julií Horálkovou, 22 let, oba z Omahy; George Kelechwa, 32 roky s Maggii Nepodolovou, 26 let, oba z Omahy; Josef Bělohorský z Columbus O., 35 let, s Johannou Sigei, 34 roků z Omahy; Anton Duml, 28 let ze South Omahy s Frances Fialovou, 25 let z Omahy; John S. Kramoliš, 25 let s A. A. Swatek, 24 let z Omahy; Frank Kočárník, 25 let s Annou Práňovou, 22 let, oba ze South Omahy.

Zdravotnímu úřadu bylo oznámeno narození hochu v rodině krajana Petra Johánka, 1256 jižní 14. ul.

Okresní komisaři hodlají věnovati svoji pozornost také otázce nezaměstnanosti a chtějí ve spojení se zdejším sdružením dobročinných spolků zaříditi od příštího podzima bezplatnou poptavárnu pro práci. — Dle dosavadních úmyslů byla by poptavárna taková zřízena někde v jižní části města, aby s ní bylo snadné spojení jak z Omahy, tak i ze South Omahy. Dle všeho se tak stane někde jižně od mostu 16. ulice.

Soud s Rukem Johnem Masaueredísem, vrahem so-omahského po-



American Lady SHOE

Style 6001  
A patent kid button bootsill upper with seamless in-sep, welled sole, military heel, perforated tip.  
"Vassar"  
Toe

Price

jsou ty nejlepší. Zkuste je jenom jednou a ulevíte vašim nohám a žádných kufích ok vám nenadějí, ani bolavé nohy. Každý pár stěvíc je zaručen, ať je pro pána nebo dámy. Cena pár ..... \$3.75

Také pěkný výběr jarních látek na šaty a kabátce. 48ft

**ČERVENÝ BROS.**

1883 **Nastala doba staveb!** 1906  
H. BINGER **JOS. HYNEK**  
U nás naleznete nejlepší výběr všech potřeb ku stavbám i k správkám. U nás naleznete nejmírnější ceny.  
PŘIJĎTE SE PŘESVĚDČIT!  
**HENRY BINGER & CO.**

# Zvláštní NABÍDKA!

**Tato nabídka potrvá po dobu jednoho týdne!**

"Walk Over" stěvice jsou uznány jemné kůže, které prodáváme po všeobecně za nejlepší stěvice, jaký \$3.00, tento týden za.....\$2.50 možno dostati.

"Kirdendall" stěvice do práce nemají sobě rovné jiné stěvice do práce.

My máme oboje.

Tento týden dáme s každým párem "Walk Over" stěvic, které mají cenu \$3.50 a \$4.00 bedničku leštidla a dva kartáče; jeden na natírání a druhý na leštění.

Stěvice do práce.

Dobré, pevné stěvice do práce z klobouky. 2x1

## A. O. TAYLOR & SYN, WILBER, NEBR.

licisty Loweryho, byl skončen v sobotu minulého týdne, když porota vynesla nále, jímž Řeka uznala vinným z úkladné vraždy a doporučila zároveň pro něho trest oběsním. Právníci odsouzcenci ihned oznámili, že podají žádost za povolení nového soudu.

Parkovní komise zamýšlí poříditi pro park Levi Cartera obrovské saai zařízení nákladem okrouhlých \$20,000, aby z jezera Cut-Off odstranila náos, a vyčistila jeho dno. Náos tento byl by ukládán na nížinách, kolem jezera se prostírajících a protože jest velice bohat na látky, sloužící vzrůstu rostlin, byl by pádu, na níž by se stromová a rostlinná dařily skoro jako v tropickém pásmu. Také jiná zlepšení parku jsou zamýšlena, tak aby se stal nejlepším omahským útlkem pro letní dobu.

Odvoňovač stoka, kterou mají býti vysušeny nížiny od 24. ul., kde teče potok Spring k Miller parku a odtud do řeky Missouri v déli 1,800 stop, byla dokončena minulého týdne. Vyžádala si nákladu asi \$3,000. Jest 11 stop hluboká a 65 stop široká. Přes tuto stoku bylo nutno vystavěti na 20. a Boemer ul., most nákladem \$1,000.

**Lincoln Sanitarium**  
Jediné sanitarium ve státu, používající přirozené minerální vodní koupele, nepřekonatelné v léčbě  
chorob srdce, žaludku, ledvin a jater a náhlého a zastaralého revmatismu  
Porodní případy se přijímají.  
Úplně vypravené ranbojižské oddělení.  
MÍRNÉ CENY  
Adresujte: 60x18  
Dr. J. O. EVERETT, Mgr.,  
Lincoln, Nebraska

V minulých dnech byl uskutečněn převod pozemkového majetku, náležejícího rodině Kaudt Thompsona ve Forest Hill parku. Koupil jej pan J. J. Dvořák za \$5,500.

Porodní babička paní Louisa Svobodová donesla do rodiny manželů Jana a Marie Tonričových v číslu 1266 jižní 13. ul., děvčátko a do rodiny manželů Nellie a Mike Marcínových, 1013 So. Pacific ul., hošíka. —